
Prim-ministrul Alexandru Munteanu:
„Reziliența națională se construiește
prin responsabilitate comună,
coordonare și pregătire”

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a participat, astăzi, la Seminarul la nivel înalt
privind continuitatea guvernării și continuitatea operațiunilor, eveniment dedicat
consolidării rezilienței Republicii Moldova și construirii unui sector public mai pregătit,
mai coordonat și mai capabil să răspundă situațiilor de criză.

La reuniune au participat miniștri, secretari de stat, parteneri externi, inclusiv
reprezentanți ai Ambasadei Statelor Unite ale Americii în Republica Moldova și ai
Biroului NATO la Chișinău, care au examinat și validat Conceptul Național de
Continuitate a Guvernării, precum și cadrul metodologic standardizat pentru
elaborarea planurilor de Continuitate a Operațiunilor la nivel instituțional.

Conceptul are drept obiectiv asigurarea continuității funcțiilor fundamentale ale
statului în situații de urgență sau criză, cu menținerea autorității constituționale, a
conducerii legale și a legitimității instituționale.

„Continuitatea guvernării și continuitatea operațiunilor reprezintă elemente esențiale
ale capacității statului de a funcționa, de a lua decizii și de a proteja interesul public în
orice circumstanțe. Într-un mediu de risc tot mai complex, pregătirea instituțională a
devenit parte integrantă a securității naționale și a rezilienței naționale”, a declarat
Prim-ministrul Alexandru Munteanu.

Șeful Executivului a menționat că recentele crize prin care a trecut Republica Moldova
au demonstrat că pot fi afectate simultan mai multe sectoare - energia, securitatea
cibernetică, infrastructura, logistica și serviciile publice. În acest context, capacitatea
de coordonare devine un element-cheie al rezilienței naționale.

În acest sens, a fost subliniat rolul esențial al Centrului Național de Management al
Crizelor, care ajută instituțiile să își consolideze nivelul de pregătire, să-și
îmbunătățească coordonarea și să asigure continuitatea în orice circumstanțe. De
asemenea, Prim-ministrul a mulțumit partenerilor externi care sprijină eforturile de
consolidare a rezilienței statului, în special Statelor Unite ale Americii, NATO și Uniunii



Europene.

„Reziliența națională depinde de funcționarea coerentă a întregului sistem
instituțional. În astfel de momente, cetățenii așteaptă stabilitate, decizii luate la timp și
continuitatea serviciilor esențiale”, a punctat șeful Executivului.

Conceptul este aliniat bunelor practici internaționale, inclusiv standardelor și
recomandărilor Uniunii Europene și ale NATO, iar implementarea acestuia va fi
susținută prin instrumente ce vor contribui la menținerea credibilității și eficacității
cadrului de continuitate în timp.

     


